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DIPÔLES DIVISEUR DE TENSION
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RÉSEAUX

NOEUD MAILLE

GÉNÉRATEURS
TENSION

COURANT

LOIS DE KIRCHHOFF

LOI DES MAILLES

LOI DES NŒUDS

THÉVENIN

NORTON

MODÈLES

DIPÔLE

Composant électrique à deux bornes

A B

vAB(t)

iD(t) iD(t): courant traversant 
le dipôle

vAB(t) : différence de potentiel
aux bornes du dipôle

Relation linéaire entre iD(t) et vAB(t)

Relation non-linéaire entre iD(t) et vAB(t)

vAB(t)

iD(t)

Résistance  (Ω)
vAB(t) = R .iD(t)

vAB(t)

iD(t)

vAB(t)

iD(t)R C L

Condensateur (F)

iD(t) = C . dvAB(t)/dt vAB(t) = L . diD(t)/dt

Inductance (H)

vAB(t)

iD(t)
Diode vAB(t)

iD(t) > 0 si vAB(t) > VSEUIL VSEUIL

iD(t)

A B C

F E D

Ensemble de dipôles
reliés entre eux

BRANCHE
Ensemble de dipôles
reliés en SÉRIE
Tous les dipôles d’une même branche 
sont parcourus par le même courant

Point du réseau

Où a lieu une dérivation du courant

Tout chemin fermé du réseau

B

E

A B

F

Rg

vBA(t)

iG(t)

vBA(t)

iG(t)

Source idéale Source réelle

vBA(t)

iG(t)

EE

idéale

réelle

E = constante 
quelque soit iG

Rg

iG(t) iG(t)

Source idéale Source réelle

vBA(t)

iG(t)

II

idéale

réelle

I = constante 
quelque soit vBA

vBA(t) vBA(t)

E

I

MAILLE : la tension aux bornes d’une branche d’un réseau est 
égale à la somme algébrique des tensions aux bornes de chacun
des dipôles qui la composent

NŒUD : en un nœud, la somme des courants entrants est égale
à la somme des courants sortants

BA

C

vBC

vAB

vAC

vAC = vAB + vBC

iA

iB

iE iD

iC
iA + iB + iD = iC + iE

EG

R1

R2 VS

VS = R2 . I   et   EG = (R1 + R2) . II

VS = EG .    R2
R1 + R2

SUPERPOSITION

E1

Sources indépendantes

I2R1
R
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VS
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VS1

I2R1
R
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VS2

I2 = 0

E1 = 0

VS = VS1 + VS2

Eth

Rth

Eth : tension à vide du réseau

Rth : résistance équivalente du réseau
lorsqu’on éteint les générateurs indépendants

SYS

VCC

Eth
En pratique SYS VSV V

A
IS

E

Rth = VS/IS

IN RN

IN : courant de court-circuit

RN : résistance équivalente du réseau
lorsqu’on éteint les générateurs indépendants

SYS

VCC
IN

SYS VSA V
A

IS

E

RN = VS/IS

En pratique


